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1. 
 

Οι περί Ηλεκτρισµού Κανονισµοί προνοούν όπως ο διακόπτης 
κινδύνου (emergency switch) κυκλώµατος ηλεκτρικού 
µηχανήµατος, τοποθετείται σε απόσταση 

  

     

 (α) Μικρότερη από 2,5 µ από το µηχάνηµα   

 

     

 (β) Ίση µε 2,5µ από το µηχάνηµα   

 

     

 (γ) Μικρότερη από 3µ από το µηχάνηµα   

 

     

 (δ) Μικρότερη από 2µ από το µηχάνηµα  √ 

     

     
     
2. Η µέγιστη επιτρεπόµενη ένταση του ρεύµατος εκκίνησης ενός 

κινητήρα µε πλήρες φορτίο 26A, είναι: 
  

     
 (α) 26A   

 
     

 (β) 78A   

 
     

 (γ) 39A  √ 
     

 (δ) 52A   

 
     

     

     

3. Μία από τις πιθανές βλάβες που προκαλούν υπερθέρµανση σε 
ένα τριφασικό κινητήρα συνδεδεµένο σε αστέρα είναι: 

  

     
 (α) Λειτουργία µε µία φάση   

 
     

 (β) Χαλασµένος πυκνωτής εκκίνησης   

 
     

 (γ) Λειτουργία µε δύο φάσεις  √ 
     

 (δ) Λειτουργία µε βραχυκυκλωµένο τον ουδέτερο µε την 
προσγείωση 
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4. Αν µεταλλικό αντικείµενο φέρει σε επαφή ενεργούς 

(ρευµατοφόρους) αγωγούς παροχής ρεύµατος σε ηλεκτρικό 
κινητήρα, τότε θα προκληθεί: 

  

     

 (α) Επιτάχυνση του κινητήρα   

 

     

 (β) Βλάβη προς τη γή και βραχυκύκλωµα   

 

     

 (γ) Βραχυκύκλωµα  
√ 

     

 (δ) Βλάβη προς τη γη   

 

     

     

     

5. Σε περίπτωση αντικατάστασης ενός µικροδιακόπτη (MCB) µε 
χαρακτηριστικά 30Α/220V/6KA, ποια από τις παρακάτω 
διαθέσιµες επιλογές είναι ορθό να επιλέξω: 

  

     

 (α) 32Α/220V/3KA   

 

     

 (β) 30Α/440V/3KA   

 

     

 (γ) 20Α/230V/6KA   

 

     

 (δ) 32Α/250V/9KA  
√ 

     

     

     

6. Το ρεύµα λειτουργίας µίας µονοφασικής συσκευής κλιµατισµού 
διαιρεµένου τύπου είναι 14A.  Ο καταλληλότερος µικροδιακόπτης 
(MCB) που πρέπει να χρησιµοποιηθεί για την εγκατάσταση της 
συσκευής είναι: 

  

     

 (α) 20A, Τύπος C  
√ 

     

 (β) 16A, Τύπος B   

 

     

 (γ) 32A, Τύπος B   

 

     

 (δ) 20A, Τύπος D   
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7. Για ουσιαστική µείωση της έντασης του ρεύµατος που απορροφά 

ένας κινητήρας, ο Συντηρητής µπορεί να εισηγηθεί: 

  

     

 (α) Μείωση του φορτίου του    

 

     

 (β) Βελτίωση της τάσης παροχής   

 

     

 (γ) ∆ιόρθωση του συντελεστή ισχύος (Power factor)  
√ 

     

 (δ) Βελτίωση της απόδοσης (Efficiency)   

 

     

     

     

8. Ο µικροδιακόπτης τύπου Β (MCB - type B), για να λειτουργήσει 
στο χρόνο που καθορίζεται στο σχετικό πρότυπο, θα πρέπει να 
πάρει ένταση ρεύµατος: 

  

     

 (α) 10 – 50 φορές την ονοµαστική του ένταση (In)   

 

     

 (β) 5 – 10 φορές την ονοµαστική του ένταση (In)   

 

     

 (γ) 3 – 5 φορές την ονοµαστική του ένταση (In)  √ 

     

 (δ) 2 – 4 φορές την ονοµαστική του ένταση (In)   

 

     

     

     

9. Μονοφασικό φορτίο µε ονοµαστική ισχύ 2346W και συντελεστή 
ισχύος 0,85 που τροφοδοτείται από µονοφασική παροχή 230V, 
έχει ζήτηση ρεύµατος: 

  

     

 (α) 10,2A   

 

     

 (β) 8,7A   

 

     

 (γ) 12,5A   

 

     

 (δ) 12A  √ 
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10. Ποία από τις πιο κάτω τιµές είναι η µεγαλύτερη:   

     

 (α) 0,1KΩ   

 

     

 (β) 150Ω   

 

     

 (γ) 0,001ΜΩ   

 

     

 (δ) 1,1ΚΩ  √ 

     

     

     

11. Κατά τη διάρκεια µίας βλάβης που προκλήθηκε από 
βραχυκύκλωµα µεταξύ φάσης και ουδέτερου, διαπιστώνετε ότι 
ένας µικροδιακόπτης (MCB), έχει καταστραφεί.  Ο λόγος είναι ότι ο 
µικροδιακόπτης: 

  

     

 (α) Έχει χαµηλή ονοµαστική τιµή έντασης ρεύµατος (A)   

 

     

 (β) Είναι λανθασµένου τύπου (MCB type)   

 

     

 (γ) Έχει χαµηλή διακοπτική ικανότητα (ΚΑ)  √ 

     

 (δ) Έχει ψηλή ονοµαστική τιµή έντασης ρεύµατος (Α)   

 

     

     

     

12. Η βοηθητική περιέλιξη ενός µονοφασικού επαγωγικού κινητήρα 
είναι απαραίτητη για:  

  

     

 (α) Την εκκίνηση του κινητήρα  
√ 

     

 (β) Τη βελτίωση του συντελεστή ισχύος   

 

     

 (γ) Τον περιορισµό των ρευµάτων υπερφόρτωσης και 
βραχυκυκλώµατος 

  

 

     

 (δ) Τη σταθεροποίηση του ρεύµατος του κινητήρα   

 

 



5 

 
13. Σε περίπτωση βραχυκυκλώµατος  µεταξύ φάσης και ουδέτερου σε 

ένα κινητήρα θα ενεργοποιηθεί: 

  

     

 (α) Ο θερµικός διακόπτης (overload) του κινητήρα   

 

     

 (β) Το Αρ-σι-ντι (RCD) της εγκατάστασης   

 

     

 (γ) Ο µικροδιακόπτης (MCB) του κυκλώµατος και ο θερµικός 
διακόπτης (overload) του κινητήρα 

  

     

 (δ) Ο µικροδιακόπτης (MCB) του κυκλώµατος   
√ 

     

     

     

14. Προστασία από υπόταση (undervoltage) απαιτείται όπου η 
απώλεια και επαναφορά της τάσης µπορεί να προκαλέσει: 

  

     

 (α) Απρόσµενη λειτουργία των προστατευτικών συσκευών   

 

     

 (β) Κάψιµο των λαµπών   

 

     

 (γ) Απρόσµενη επανεκκίνηση µηχανηµάτων  √ 

     

 (δ) ∆υσλειτουργία των µαγνητικών συσκευών   

 

     

     

     

15. Όταν ο διακόπτης κινδύνου (emergency switch) απενεργοποιηθεί:    

     

 (α) Το µηχάνηµα πρέπει να ενεργοποιηθεί αυτόµατα   

 

     

 (β) Το µηχάνηµα δεν πρέπει να ενεργοποιηθεί  √ 

     

 (γ) Θα λειτουργήσει η συσκευή προστασίας από υπερφόρτωση   

 

     

 (δ) Θα ανάψει η προειδοποιητική λυχνία ένδειξη βλάβης στο 
κύκλωµα 

  

 

 



6 

 
16. Μηχανισµός ελέγχου που να περιλαµβάνει προστασία από 

υπερένταση (overcurrent protection) απαιτείται στις περιπτώσεις 
ηλεκτρικών κινητήρων που η ονοµαστική ισχύς τους υπερβαίνει 
τα: 

  

     

 (α) 0,5 KW   

 

     

 (β) 0,37 KW  √ 

     

 (γ) 0,6 KW   

 

     

 (δ) 1,0 KW   

 

     

     

     

     

17. Σε µία αντλία νερού υπάρχει η σήµανση ΙΡ 44.  Αυτή υποδηλοί:   

     

 (α) Ο πρώτος αριθµός, το βαθµό προστασίας από τη σκόνη και ο 
δεύτερος, το βαθµό προστασίας από την υγρασία. 

 √ 

 

 (β) Την κλάση προστασίας από ηλεκτροπληξία   

 

     

 (γ) Ο πρώτος αριθµός, το βαθµό προστασίας από την υγρασία 
και ο δεύτερος, το βαθµό προστασίας από τη σκόνη 

  

 

     

 (δ) Ο πρώτος αριθµός, την κλάση προστασίας από 
ηλεκτροπληξία και ο δεύτερος, τον αριθµό των πόλων του 
διακόπτη αποµόνωσης 

  

 

 

     

     

     

     

18. Ένας µονοφασικός επαγωγικός κινητήρας αποτελείται από:   

     

 (α) Τρεις περιελίξεις και πυκνωτή εκκίνησης   

 

     

 (β) Μία περιέλιξη και πυκνωτή εκκίνησης   

 

     

 (γ) ∆ύο περιελίξεις και πυκνωτή για διόρθωση του συντελεστή 
ισχύος 

  

 

     

 (δ) ∆ύο περιελίξεις και πυκνωτή εκκίνησης  √ 
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19. Η τάση στην είσοδο ενός µετασχηµατιστή είναι 100 V και στην 

έξοδο 10 V.  Αν η ένταση στην είσοδο είναι 6 Α, η ένταση στην 
έξοδο είναι: 

  

     

 (α) 0,6 Α   

 
     
 (β) 36 Α   

 
     
 (γ) 60 Α  √ 
     
 (δ) 10 Α   

 
     
     

     

20. Η τιµή αντίστασης κάθε περιέλιξης τριφασικού ηλεκτρικού κινητήρα 
25ΗΡ, 400V αναµένεται να είναι: 

  

     

 (α) Μικρότερη των 50Ω   

 

     

 (β) Μεταξύ 50 και 100Ω   

 

     

 (γ) Μικρότερη των 5Ω  √ 

     

 (δ) Μεγαλύτερη από 1ΜΩ   

 

     

     

     

21. Η µόνωση του εργαλείου κλάσης ΙΙ (class II):   

     

 (α) Προσφέρει προστασία έναντι έµµεσης επαφής µόνο   

 

     

 (β) Προσφέρει προστασία έναντι άµεσης και έµµεσης επαφής   

 

     

 (γ) ∆εν προσφέρει προστασία έναντι άµεσης και έµµεσης 
επαφής 

  

 

 

 (δ) Προσφέρει προστασία έναντι άµεσης επαφής µόνο  √ 
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22. Για σκοπούς διασφάλισης της συµµόρφωσης προς τις απαιτήσεις 

των Κανονισµών, εντοπισµού βλαβών, φθορών, ζηµιών και 
ελαττωµάτων: 

  

     

 (α) Κάθε ιδιοκτήτης ηλεκτρικής εγκατάστασης πρέπει να αποκτά 
βασικές γνώσεις κανονισµών και χειρισµού των αναγκαίων 
οργάνων ελέγχου 
 

  

 

 

 (β) Κάθε ηλεκτρική εγκατάσταση πρέπει να επιθεωρείται και να 
ελέγχεται κατά διαστήµατα 

 √ 

 

 (γ) Κάθε ιδιοκτήτης ηλεκτρικής εγκατάστασης πρέπει να αποκτά 
βασικές γνώσεις των κανονισµών 

  

 

 

 (δ) Κάθε εργολήπτης οφείλει να ελέγχει τις εγκαταστάσεις που 
έχει εκτελέσει, τουλάχιστο µία φορά κάθε τρία χρόνια 

  

 

 

     

     

     

23. Η µικρότερη αποδεκτή τιµή του συντελεστή ισχύος (µεταπορείας -  
lagging) µε βάση τους Γενικούς όρους παροχής της ΑΗΚ είναι: 

  

     

 (α) 0,9   

 

     

 (β) 0,95   

 

     

 (γ) 0,85  √ 

     

 (δ) 0,8   

 

     

     

     

24. Ποια από τις πιο κάτω συσκευές δεν έχει χαµηλό συντελεστή 
ισχύος: 

  

     

 (α) Ηλεκτροκόλληση   

 

     

 (β) Φωτιστικό φθορισµού   

 

     

 (γ) Φωτιστικό µε ηλεκτρικό λαµπτήρα εκφόρτισης (discharge 
lamp) 

  

 

     

 (δ) Ηλεκτρικός φούρνος µε αντιστάσεις  √ 
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25. Ο διακόπτης απόζευξης (isolator) σε κύκλωµα τριφασικής 

συσκευής κλιµατισµού σε συστήµατα παροχής TN-C-S πρέπει να 
αποκόπτει: 

  

     

 (α) Τρεις φάσεις   √ 

     

 (β) Τρεις φάσεις, ουδέτερο και προσγείωση   

 

     

 (γ) Τρεις φάσεις και ουδέτερο   

 

     

 (δ) Τρεις φάσεις και προσγείωση   

 

     

     

     

     

26. Ποια από τις πιο κάτω καταστάσεις µπορεί να αυξήσει τον κίνδυνο 
“Άµεσης Επαφής”: 

  

     

 (α) Ρευµατολήπτης 13Α µε σπασµένο κάλυµµα  √ 

     

 (β) Μεταλλικό κάλυµµα φωτιστικού που είναι στερεωµένο αλλά 
χωρίς αποτελεσµατική γείωση 

  

 

 

 (γ) ∆ιαφορά δυναµικού γείωσης που είναι πλησίον του 
ηλεκτροδίου γείωσης 

  

 

 

 (δ) Μεταλλική σωλήνα που είναι εγκατεστηµένη µε χαλαρές τις 
συνδέσεις τερµατισµού σε µεταλλικά κουτιά 

  

 

 

     

     

     

     

27. Το κοµβίο ελέγχου (test button) που είναι ενσωµατωµένο στις 
συσκευές Αρ–σι–ντί (RCD) χρησιµοποιείται για επιβεβαίωση: 

  

     

 (α) Της συνέχειας του κυρίως αγωγού γείωσης   

 

     

 (β) Της αποτελεσµατικότητας του ηλεκτροδίου γείωσης   

 

     

 (γ) Της συνέχειας του προστατευτικού αγωγού των κυκλωµάτων   

 

     

 (δ) Της λειτουργικότητας του εσωτερικού µηχανισµού της 
συσκευής 

 √ 
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28. Όπου η εγκατάσταση περιλαµβάνει Αρ–σι–ντί (RCD) η επιγραφή 

(ταπέλλα) στην αφετηρία της εγκατάστασης πρέπει να υποδεικνύει 
ότι η µέγιστη περίοδος µεταξύ δοκιµαστικών ελέγχων του Αρ-σι-ντι 
(RCD) είναι: 

  

     

 (α) Κάθε 3 µήνες  √ 

     

 (β) Κάθε 6 µήνες   

 

     

 (γ) Χρονιαία   

 

     

 (δ) Κάθε δύο χρόνια   

 

     

 
     

     

29. Ποιό από τα πιο κάτω µπορεί να χρησιµοποιηθεί ως “διακόπτης 
κινδύνου” (emergency switch) για ένα ηλεκτρικό µηχάνηµα: 

  

     

 (α) ∆ιακόπτης µε κλειδί που να µανταλώνει στη θέση ΟΝ   

 

     

 (β) Ρευµατολήπτης και ρευµατοδότης   

 

     

 (γ) Ασφαλοδιακόπτης µε µετακινούµενο χέρι περιστροφής   

 

     

 (δ) ∆ιακόπτης ο οποίος µανταλώνει στη θέση ΟFF.  √ 

     

     

     

     

30. Κατάλληλες προφυλάξεις απαιτούνται εφόσον η µείωση ή απώλεια 
της τάσης και η αντίστοιχη επαναφορά της 

  

     

 (α) Είναι γεγονός ρουτίνας   

 

     

 (β) Μπορεί να προκαλέσει κίνδυνο  √ 

     

 (γ) Συµβαίνει απροειδοποίητα   

 

     

 (δ) ∆εν προκαλεί κίνδυνο   

 

 


